

藏马镇党委书记周瑞彬——

## 锚定“三个聚焦” 创新突破当先锋

2024年,藏马镇将深入贯彻落实新区“打头阵、当先锋”攻坚行动一季度动员大会精神,坚持“团结、务实、为民、勤政”的工作作风,强化“打头阵、当先锋”意识,锚定全镇重点攻坚任务,以开局就是决战、起步就是冲刺的奋斗姿态,全力推动各项工作创新突破、争当先锋。

聚焦项目建设,强化要素保障。围绕“旅游度假、文化影视、宜居康养、创新创业、现代农业”五大产业,强化要素支撑,加大项目招引力度,形成“储备一批、签约一批、开工一批、投产一批”的发展态势。依托产业集聚区建设,积极盘活利用镇驻地闲置厂房、闲置楼宇,尽快启动重点产业链招引行动,加快推动产业转型升级。年内确保智能化房车中控系统等20个新引进项目落地,机器人智能制造产业园等8个项目开工建设,光固化树脂牙模等5个项目建成投产。

聚焦文旅产业,提升城镇品质。主打“温泉、滑雪、民宿”三大主题,整合旅游资源,积

极构建区域旅游联盟,推动藏马山影视外景地、河西屯文创村、温泉度假酒店、阿朵花屿、阿朵花街等项目全面运营。实施文旅业态微更新工程,着力改善旅游基础设施和服务质量,全面提升藏马旅游品质。2月10日至2月25日(正月初一至正月十六),在藏马山旅游度假区举办藏马山新春大庙会,精心组织丰富多彩的特色民俗文化活动,掀起冬季文化旅游新热潮。

聚焦乡村振兴,助推强村富民。深化乡村资源共享行动,打造一批专业合作社+镇级共富公司,积极探索“小田变大田、农田变股权”土地经营模式,扩大土地适度规模经营。系统实施居住融合试点以及卫生改厕、污水改造等工程,积极探索适合镇情村情的农村厕所改造管护新模式。坚持生态优先,高质量推动绿色发展,全力争创国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,奋力打造乡村振兴齐鲁样板示范区。

(本报记者 丁霞 整理)

王台街道党工委书记彭善亮——

## 芯屏产业之光 点亮崛起之路

2024年,王台街道将坚决贯彻落实新区“打头阵、当先锋”攻坚行动部署要求,强担当、善作为,勇夺首季“开门红”,力促全年“满堂彩”。

着力提升向“心”力,围绕强化党建引领工作,凝心聚力。以“心诚王台”党建品牌创建为抓手,引导广大党员干部“一颗红心向党、满怀诚心为民”,高标准建设台东路社区党群服务中心,擦亮“红叶竹”物业党建品牌。依托“萌乐世界”、国电投“农光互补”项目,打造“奔上云锦”“五河头”共富联合体,探索“党组织+龙头企业+农户”乡村振兴新路径。

着力提升向“芯”力,围绕加快芯屏、纺机产业发展,攻坚突破。主动靠前服务,为大项目提供饱和性要素支撑,全力保障翰博光电、开投芯屏产业园二期等重点项目建设。积极推进“千亩中小企业产业园”规划建设,面向优质纺机企业、成长型中小企业广抛入园“橄榄枝”,加快纺机产业迭代升级,聚力打造“专精特新”中小企业集聚发展新高地。

着力提升向“新”力,围绕加快城市更新步伐,精准发力。加快推进总投资227亿元的21个市级城市更新项目建设,高效完成芯屏公园等11个“微更新”项目,打好城市更新和城市建设三年攻坚行动收官战;健全“大城管”体制机制,将“5G+智慧王台大数据平台”线上巡查和社会治理“微网格”线下巡查紧密结合,持续开展“半月走新城”“门前三包”等活动,提升城市精管善治水平。

着力提升向“馨”力,围绕创造温馨美好生活,践行初心。推进党建引领居住融合试点工作,全力做好住范安置区回迁、旧改二期竣工、旧改三期建设;围绕导入新城市功能,推动大观园片区商业综合体规划建设、业态升级,加快生活性服务业发展步伐;优化公办幼儿园布局,服务保障青岛大学医学医疗中心项目建设,打造集招聘、就业、创业孵化、技能培训于一体的新市民服务中心,提升群众获得感、幸福感、安全感。

(本报记者 周莹 整理)

海控集团党委书记、董事长李彩元——

## 抓实重点项目建设 高举高打攻坚突破

2024年,海控集团将坚决贯彻落实新区“打头阵、当先锋”攻坚行动一季度动员大会精神,以资本运营和项目建设为抓手,聚焦产业链投资和园区开发运营,围绕光电半导体、新能源新材料、先进制造、生物医药、文旅康养等五大产业链,高举高打、攻坚突破,以一季度“开门红”拼争“全年胜”,为新区高质量发展贡献海控力量。

一季度,海控集团将对照《青岛西海岸新区“打头阵、当先锋”攻坚行动方案》要求,围绕经济运行重点指标、招引开工重大项目、城市更新管理重要工作三方面明确目标、压茬推进。

在重点指标方面,按照“以月保季、以季保年”工作要求,坚持资本服务实体经济高效发展,以投促引为新区重点产业链、补链、强链。完成外资引进1500万美元,发行共计23亿元的2024年度第一期定向债务融资工具、第一期短期融资券和第一期超短期融资券,冲刺外资引进和债券发行“开门红”,力争税收贡献、财源建设等指标高于去年同期水平。

在重大项目方面,扎实推进青岛诚志新材料产业园、万马高端装备产业园等山东省重点产业项目建设提速,确保6月份万马高端装备产业园正式投产、3月底前交付完成青岛诚志新材料产业园综合办公楼项目;加快推进缙合·青岛、大卢河改造工程、竹岔岛等高端文旅项目开发建设报批工作,争取早开工、早建设、早运营。

在重要工作方面,加快推进海控生命健康母基金、优替济生、健康智谷等重点项目进度,推动海洋生物医药产业链重点项目招引工作;加快完成海控未来城博士邨项目配套工程施工,推进红树林度假世界鲲鹏儿童乐园、婚礼堂等升级改造,不断提升城市空间品质,助力新区城市更新建设取得新成效。

下一步,海控集团将主动承接新区发展战略,对攻坚工作进行细化、量化、节点化,对攻坚任务定人、定责、定时限,压实责任、挂图作战,协同发力、分头推进,助推新区重点产业升级和经济社会高质量发展。

(本报记者 董梅雪 整理)

青科控股集团党委副书记、总经理张伟——

## 以实干实绩实效 彰显“青科担当”

新区“打头阵、当先锋”攻坚行动一季度动员大会吹响了奋勇争先、攻坚突破的“冲锋号”。青科集团将着力强化“打头阵、当先锋”意识,发扬“青科担当”精神,以“转型突破年”为主线,以重点项目为抓手,稳中求进、以进促稳,全力推进总投资184亿元的51个项目建设,以实干实绩实效助推新区高质量发展。

凝心聚力,按下项目建设“加速键”。发挥教育项目建设主力军作用,全面推进总投资123亿元的43个教育项目建设任务。实现中德智能制造技师学院、扩建胶南一中、铁厂山路小学等民生实事项目完工交付,缓解区域入学压力。以争创“鲁班奖”为目标,总投资28.5亿元的黄岛区中医医院建设项目6月底前主体结构全部封顶,聚力打造区域中西医结合医疗新高地。

合力纵横,集聚项目招引“新动能”。树牢“大抓项目、抓大项目”鲜明导向,坚定不移抓好招商引资“头等任务”,勇当新区招商引资“排头兵”,瞄准高端化、智能化、绿色化方向,

加强重点产业链项目招引力度。坚持产融结合,深化与镇街、头部企业的合作,盘活土地、厂房等闲置资源,聚力打造绿色低碳“光伏小镇”。做大做强新经济产业园,重点围绕新型储能、氢能等战略性新兴产业和未来产业,推动园区专业化、产业集群化招商运营,通过投资合作和产业配套,为新区实体经济振兴发展注入更强劲动力。

多元经营,构建转型发展“新格局”。深入研究汽车、芯屏等新技术、新能源重点产业链项目图谱,培育壮大新质生产力,加快构建现代产业体系。聚焦重点产业链、头部企业,以重大项目招引促进集团转型发展,储备10个以上重点项目,力争在上市公司收并购方面实现新突破,向产业类国有资本投资公司海外市场拓展,打好“稳”传统市场、“拓”新兴市场、“调”产品结构“组合拳”,深挖产品独特性与竞争优势,结合新兴市场特点进行升级创新,进一步提升国际市场占有率。

(本报记者 丁一 整理)